Кредитные каникулы для военнослужащих, призванных на военную службу по мобилизации в ВС РФ, или служащим в ВС РФ по контракту, в том числе о добровольном содействии ВС РФ, или находящимся на службе в госорганах, а также членам их семей (в соответствии с законом от 07.10.2022 № 377-ФЗ)

Кредитные каникулы - это возможность временно приостановить платежи по кредитам на условиях, предусмотренных Федеральным законом от 07.10.2022 № 377-ФЗ.
Право на кредитные каникулы возникает после заключения договора займа в случае возникновения одного из следующих обстоятельств:
 - вы были призваны на военную службу по мобилизации в ВС РФ;
 - вы служите в ВС РФ по контракту или служите в войсках национальной гвардии РФ, спасательных воинских формированиях федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на решение задач в области гражданской обороны, Службе внешней разведки РФ, органах федеральной службы безопасности, органах государственной охраны, органах военной прокуратуры, военных следственных органах Следственного комитета РФ, федеральном органе обеспечения мобилизационной подготовки органов государственной власти РФ;
 - вы служите в пограничных органах на территории РФ
 - вы заключили контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на ВС РФ
 - вы являетесь членом семьи лица, указанного выше, и обращаетесь за предоставлением льготного периода по своим кредитным обязательствам:
— супруг (супруга),
— несовершеннолетние,
— дети старше 18 лет (если были признаны инвалидами до 18 лет),
— дети до 23 лет (если обучаются очно),
— лица, находящиеся на иждивении военнослужащего.
Для оформления льготного периода, заёмщик, соответствующий критериям, или члены его семьи должны предоставить в Кооператив заявление о предоставлении кредитных каникул и документы, подтверждающие это соответствие.

Вы вправе определить дату льготного периода в любой момент в течение времени действия кредитного договора, но не ранее 21 сентября 2022 г. и не позднее 31 декабря 2023 года и обратиться в кооператив с требованием о приостановлении исполнения обязательств по договору займа.
Срок льготного периода может быть не более чем срок призыва, военной службы (в т.ч. по контракту), службы в соответствующих органах или добровольного содействия ВС РФ, увеличенный на 30 дней. 
Отсрочка может быть продлена на период нахождения в больницах, госпиталях и других медицинских организациях в стационарных условиях.
Документы для предоставления в Кооператив:
Для военнослужащего:
- Справка войсковой части, военного комиссариата или органа, выполняющего функции военного комиссариата, о прохождении военной службы;
 - Военный билет вместе с повесткой о прибытии в распределительный пункт/ к месту прохождения службы/ о направлении в войска;
- Контракт о прохождении военной службы в ВС РФ;
- Контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на ВС РФ.

Для членов семей лиц, призванных на военную службу по мобилизации, находящихся на службе в органах, указанных выше, или заключивших контракт о прохождении военной службы или добровольном содействии ВС РФ понадобятся следующие документы:
- Для супруги (супруга) — свидетельство о заключении брака;
 - Для детей старше 18 лет, ставших инвалидами до достижения ими возраста 18 лет — свидетельство о рождении (свидетельство об усыновлении / удочерении) и справка об инвалидности ребенка;
 - Для детей в возрасте до 23 лет, обучающихся в образовательных организациях по очной форме обучения — свидетельство о рождении (свидетельство об усыновлении / удочерении) и справка об обучении в образовательном учреждении по очной форме обучения;
 - Для иждивенцев — решение суда об установлении факта нахождения лица на иждивении военнослужащего, акт органа и попечительства о назначении военнослужащего попечителем.
Документы можно предоставить в оригинале, в виде выписки или копии, которая может быть заверена одним из способов:
· нотариусом,
· командиром (начальником) воинской части, соединения, учреждения и военно-учебного заведения, где вы проходите службу,
· начальником госпиталя, санатория или другого военно-лечебного учреждения, его заместителем по медицинской части, а при их отсутствии старшим или дежурным врачом, если вы находитесь на лечении в таких учреждениях.

Получить кредитные каникулы можно по потребительским и ипотечным займам, оформленным до приобретения заемщиком права на кредитные каникулы для военнослужащих. При этом размер займа и их количество не имеют значения.

Прекратить действие льготного периода можно в любое время, уведомив об этом Кооператив.
Во время действия льготного периода вы можете осуществлять платежи по займу, которые по условиям закона пойдут в счет досрочного погашения основного долга, уменьшая тем самым сумму задолженности.
Подать заявку на кредитные каникулы для военнослужащих можно:
· По телефонам: 8(8652) 23-73-73, 23-73-74, 8-961-480-84-80  (с понедельника по пятницу с 9:00 до 18:00, перерыв с 13:00 до 14:00)
· По адресу электронной почты: emfs-stv@mail.ru (круглосуточно)
· В офисе кооператива по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, д. 421А, офис 201. (с понедельника по пятницу с 9:00 до 18:00, перерыв с 13:00 до 14:00).
Кооператив, рассмотрев ваше заявление в течение десяти дней, уведомит вас о решении способом, предусмотренным кредитным договором.
Если на момент подачи заявления на предоставление кредитных каникул для военнослужащих у Заемщика уже возникла заложенность по займу, сумма просроченной задолженности будет зафиксирована на дату подачи заявления о предоставлении кредитных каникул для военнослужащих, и в течение льготного периода на нее не будет начисляться неустойка. Просроченную задолженность надо будет погасить в полном объеме после окончания каникул.
Если взысканием просроченной задолженности по договору займа военнослужащего или члена его семьи, согласно действующему законодательству, занимается судебный пристав-исполнитель, такое исполнительное производство может быть приостановлено судебным приставом по заявлению военнослужащего или члена его семьи соответственно. Для этого заемщику необходимо обратиться напрямую в отдел Федеральной службой судебных приставов, в котором ведется исполнительное производство.
В период действия кредитных каникул проценты на основной долг продолжают начисляться проценты:
· по потребительским займам— в размере 2/3 от среднерыночного значения полной стоимости займа на дату обращения за каникулами (но не выше изначальной процентной ставки по договору);
· [bookmark: _GoBack]по ипотечным займам — по ставке, определенной договором, но так, как если бы заемщик продолжал вносить платежи в полном объеме.
При этом неуплаченные за время кредитных каникул платежи, которые были предусмотрены первоначальным графиком, необходимо погасить.
Оформление кредитных каникул для военнослужащих не оказывают негативного влияния на кредитную историю.
В случае ранения или гибели долг подлежит списанию в случае получения инвалидности 1-й группы и гибели военнослужащего. Обязательства по кредитам членов его семьи также могут быть прекращены в этих случаях. Эта норма распространяется на ситуации, которые возникли после 24 февраля 2022 года.
Кредитные каникулы для военнослужащих не предоставляются автоматически, рассмотрение заявки на предоставление кредитных каникул осуществляется после подачи заявления военнослужащим или членами его семьи.
